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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2024/25:571 Rasism inom musikbranschen

Det är inte okänt att rasistiska och främlingsfientliga föreställningar finns på 
många håll i vårt samhälle. Naturligtvis finns rasistiska attityder även inom 
kultursektorn. Föreningen Skap har tagit fram en rapport baserad på en enkät- 
och intervjuundersökning gjord bland personer inom musikbranschen.

Oavsett etnisk bakgrund var den överväldigande majoriteten av både 
enkätrespondenterna och intervjudeltagarna överens om att rasism är ett 
problem inom den svenska musikindustrin. I enkätstudien svarade 89 procent 
av respondenterna att de tror att rasism och diskriminering förekommer inom 
musikbranschen. Dock observerades skillnader mellan vita och rasifierade 
respondenters synpunkter i form av att rasifierade musikskapare i högre grad 
upplevt, hört om och uttryckte oro över rasism i musikbranschen jämfört med 
vita musikskapare.

Mycket har gjorts för att motverka rasism, men uppenbarligen upplever landets 
musikutövare fortfarande att det här är ett problem.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kulturminister Parisa Liljestrand:

 

Avser ministern att vidta ytterligare åtgärder för att motverka rasism i 
musikbranschen?

………………………………………

Lars Mejern Larsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-11
Besvaras senast
2024-12-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


